Контрольная работа по дисциплине «Экономическая теория».
Варианты выбираются по последней цифре в зачётке.

Контрольная работа состоит из двух частей. Первая часть – теоретическая. Вторая – практическая. 

1. Теоретическая часть.
1. Экономический рост. Цикличность экономического развития.

2. Государство и экономическая политика.

3. Денежно-кредитная политика государства.

4. Деньги и денежное обращение.

5. Система национальных счетов. Валовый национальный продукт.

6. Рынок труда. Безработица.

7. Инфляция. Антиинфляционная политика государства.

8. Конкуренция и ее виды.

9. Государственное регулирование экономики.

10. Доходы населения и социальная политика.

Объем работы должен составлять не менее 15 страниц машинописного текста.

2. Практическая часть

ВАРИАНТ №1, №6
1. ЗАО «Верный путь» в числе прочей продукции может производить азотную и серную кислоту. Для этого используется одно и то же оборудование, но одновременно эти продукты производиться не могут. Выход (производство) азотной кислоты в единицу времени в 1, 2 раза меньше, чем выход серной кислоты. Цена азотной кислоты составляет 1300 руб. за тонну и не зависит от объема продаж Затраты на производство азотной кислоты постоянны и равны 700 руб. за тонну. Цена серной кислоты также постоянна и равна 1000 руб. за тонну, при постоянных затратах - 600 руб. за тонну.

а) Вычислите вмененные затраты производства азотной и серной кислоты.

б) Производство какой продукции является более выгодным для ЗАО «Верный путь»?

в) На сколько нужно ЗАО «Верный путь» снизить затраты на производство серной кислоты, чтобы это производство стало более выгодным, чем выпуск азотной кислоты')

2. Определите средний за 4 года уровень инфляции в условной стране, если инфляция по годам составляла 2900%, 1400%, 100%, а последний год сопровождался 20 %​ ной дефляцией.

3. Предположим, что Вы заключили трудовое соглашение на выполнение в течение месяца определенного объема работ общей стоимостью 4000 ден. ед. Определите Ваши абсолютные потери, обусловленные тем, что в условиях 50 %-ной инфляции в месяц расчет за выполненные работы осуществляется не в начале, а в конце месяца.

4. Рынок некоторого товара характеризуется следующими функциями спроса и предложения:

QD = 400 и QS= -200 + 3Р

Налог, вводимый на каждую единицу товара и вносимый в бюджет его изготовителями, увеличивает расходы покупателей данного товара на 50%. Определите размер введенного налога (в ден. ед.).

5. Фирма «Навигатор» планировала про извести и продать 10000 одинаковых пылесосов по цене 2000 руб. за штуку. При этом постоянные издержки составляли 10 млн. руб., а средние переменные издержки равнялись 850 руб. за штуку. Неожиданно предприниматель Июльский предложил директору «Навигатора» продать еще 100 пылесосов по цене 1000 руб., за штуку. Экономисты и технологи фирмы «Навигатор» доложили директору, что увеличение производства на 100 штук приведет к росту средних переменных издержек на все 10100 пылесосов до 900 руб. за штуку. Стоит ли брать этот заказ? Определите, на сколько увеличится или уменьшится прибыль фирмы «Навигатор», если она примет заказ.

ВАРИАНТЫ №2, №7

1. Квалифицированный бухгалтер, зарабатывающий за 1 час своей работы 20 ден.ед., решает сделать ремонт своей квартиры. Он обладает достаточной сноровкой, чтобы сделать это самостоятельно и быстрее, чем профессиональный мастер. Ему потребуется на выполнение этой работы 50 часов, в то время как мастеру - 80 часов. Рассчитайте, при какой максимальной цене услуг мастера (за 1 час) его наем остается выгодным для бухгалтера (в ден.ед.).

2. Не доверяя банковской системе страны, Вы в течение года хранили свои 200 000 ден. ед. «под подушкой». Подсчитайте Ваши издержки такого хранения денег, если в стране в этот период имела место 20 %-ная инфляция в месяц.

3. Вы одолжили кому-нибудь 1000 ден. ед. в условиях 12 %-ной инфляции в год и

хотите ровно через год получить реальные 1050 ден. ед. Определите, какую номинальную процентную ставку Вы должны назначить для этого.

4. Функция спроса и предложения на некоторый условный товар имеют вид:

QD = 200 - 2Р   QS = -50 + 3Р

где Р - цена за единицу товара, ден.ед.

Правительство страны зафиксировало цену на данный товар на уровне 40 ден.ед. Определите максимальный уровень цены, которую потребители готовы будут заплатить в этих условиях за единицу данного товара (в ден.ед).

5. Фирма производила 20 единиц продукции и продавала их по цене 150 руб за штуку. Увеличение выпуска, продукции этой фирмой на 5 единиц привело к снижению цены на 5руб. Как изменилась выручка фирмы?

 ВАРИАНТЫ №3, №8

1. Профессор экономики в июне 2000 года тратил на поиск нужных продуктов питания - качественных и дешевых - 30 часов в месяц. Если бы он по купал первые попавшиеся качественные продукты, то тратил бы денег на 25% больше. Профессор может работать 8 часов ежедневно, а в месяце 30 дней. При окладе 3500 руб. в месяц, который он получает в любом случае, и возможности зарабатывать дополнительно в час 25 руб. он считает трату времени на поиск продуктов рациональной.

Найдите двустороннее ограничение на цену «продуктовой корзины» профессора в режиме экономии, если никаких накоплений у него нет

2. Уровень цен в экономической системе вырос за предыдущий год на 150%, за текущий 120%. Определите, во сколько раз выросли цены в стране за два года.

3. Недвижимость, купленная в янвape 1994 г. за 20 000 ден. ед., была продана в,

январе 1997 г. Инфляция по годам составляла: 1994 г. - 15 %, 1995г. - 20%, 1996 г. - 40%, 1997 г.-20%. Определите продажную цену недвижимости, если известно, что ее владелец в результате данной операции получил прибыль в размере 29,4%.

4. Допустим, функция спроса задана уравнением Qd = 2800 - 6Р, а функция предложения - уравнением Qs = -800 + 3Р.

а) Определите точку равновесия.

б) Найти избыточный спрос при цене Р=300 и избыточное предложение при цене
Р=420.

5. Фирма выпускала 100 единиц продукции и продавала по цене 50 руб. за штуку. Стоит ли дополнительно выпускать еще 10 единиц продукции на продажу по той же цене, если средние издержки увеличатся с 40 до 45 руб. за штуку?

а) Подсчитать дополнительную прибыль (убытки) от выпуска 10 дополнительных единиц продукции;

б) При каких ценах за единицу продукции стоит дополнительно выпускать эти 10

единиц продукции?

ВАРИАНТ №4, №9

1. Бизнесмен тратит на наем легкового автомобиля 10000 ден.ед. Определите, при какой максимальной цене автомобиля ему будет выгодно купить личный автомобиль, если банковская ставка равна 20% годовых, а эксплуатационные расходы составляют 2000 ден.ед. в год (в ден.ед.).

2. Определите, во сколько раз в течение года обесценятся 1000 ден. ед., хранящихся в банке под 120 % годовых, если темп инфляции в стране составляет 20 % в месяц.

3. Представьте, что в счет погашения долга в 1000 ден. ед., предоставленного на один год, Вам возвращены в cpок 1176 ден. ед. Определите, какую прибыль от этой сделки Вы получили, если годовой уровень инфляции в стране был равен 12%.

4. При затратах 5 единиц капитала и фиксированных затратах труда и других ресурсов средний продукт капитала составляет 80 единиц продукции в день. Увеличение затрат капитала на одну единицу вызовет рост предельного продукта до 100 единиц продукции. Цена единицы продукции фиксирована и равна 1 руб., цена единицы
капитала - 80 руб.

а) Чему будет равен совокупный продукт при использовании 6 единиц капитала?

б) Выгодно ли увеличение выпуска продукции с помощью 6-й единицы капитала?

5. Рынок некоторого товара характеризуется следующими функциями спроса и предложения: Qd=80 -1,25P и Qs =-10+2.5P,

Определите каким будет равновесный объём производства, если в результате роста потребительских расходов потребление товара возрастёт на 15 тыс. шт. при каждом уровне цен.

 ВАРИАНТЫ №5, №10

.

1. Самолетом из города А в город В можно добраться за 1 час, а автобусом - за 5 часов. Стоимость билета на самолете 500 ден.ед., на автобусе - 100 ден.ед. Рассчитайте, каким должен быть Ваш минимальный часовой заработок, начиная с которого выгодным для Вас станет передвижение (в рабочее время) на самолете (в ден. ед)

2. Представьте, что в счет погашения долга в 1000 ден. ед., предоставленного на один год Вам по условиям контракта в срок возвращены 1176 ден. ед. Вычислите, из какого уровня инфляции Вы исходили, определяя сумму возвращаемого долга, если планировали получить по результатам этой сделки 5 % прибыли.

 3. Годовые постоянные затраты предприятия по производству спортивных горных велосипедов составляют 100 млн. руб. Переменные издержки в расчете на один велосипед равны 10000 руб. Если производство горных велосипедов на, предприятии возрастет с 5 до 10 тыс. В год, то как изменятся затраты на  производство одного велосипеда

4. Определите средний ежегодный темп инфляции в стране, если известно, что за три года номинальный доход населения увеличился в восемь раз при том же уровне реального дохода

5.  Для определенного товара функции спроса QD и предложения QS имеют вид:

                                        QD=125 -Р и QS= -115 + 3Р

Государство вводит налог на. каждую единицу данного товара, перечисляемый в госбюджет изготовителями товара в результате этой акции правительства предложение данного товара в стране падает на 60 ед. для любого уровня цены. Определите размер налога, введенный правительством страны на каждую единицу этой продукции (в ден. ед.).

